

*P.l. nr. 16 / 29.01.2002*

**Avand in vedere punctul de vedere al Guvernului României** la Propunerea legislativa nr. 560/09.10.2001 privind vanzarea spatiilor destinate sediilor partidelor politice aflate in proprietatea statului, transmis Camerei Deputatilor prin adresa nr. 5263/MRP/14.12.2001 **si avizul Consiliului Legislativ** nr. 1351/14.12.2001, transmis Camerei Deputatilor prin adresa nr. 375/17.12.2001 **si tinand cont de observatiile si propunerile facute**, am elaborat alăturata Propunere Legislativă, pe care o supun spre adoptare.

### **Expunere de motive**

**la Propunerea legislativa privind vanzarea spatiilor aflate in proprietatea privata a statului, destinate sediilor partidelor politice**

Partidele politice constituie condiția sine qua non a democrației. Viața politică nu poate fi concepută în lipsa partidelor politice. Nașterea lor a răspuns unei necesități imperioase a regimului reprezentativ. Odată apărute au devenit organele esențiale ale vieții politice.

Argumente de natură socială, economică și nu în ultimul rând de aliniere la legislația țărilor europene, m-au condus la concluzia de a veni în întâmpinarea partidelor politice.

Prezenta inițiativă legislativă își propune să reglementeze situația juridică a spațiilor destinate sediilor partidelor politice aflate în proprietatea privata statului sau dupa caz a unitatilor administrativ teritoriale. Astfel, prin dispozitivul acestei propuneri partidele politice au latitudinea de a cumpăra câte un spațiu destinat sediului partidului politic respectiv, în fiecare unitate administrativ-teritorială din țară la valoarea de inventar a respectivului

imobil sau, de a cumpăra mai multe spații în aceeași unitate administrativ-teritorială la prețul de circulație a imobilului. O a treia variantă fiind aceea de a rămâne în continuare în acel sediu ca locatar (chiriaș).

Pentru ca partidul politic să poată cumpăra spațiul destinat sediului său, ca beneficiar al acestei legi, el trebuie să fi posedat (cu titlu) acel spațiu cel puțin trei luni anterior cumpărării sale. Această perioadă de timp este necesară pentru a se pune în aplicare această lege fără consecințe negative.

Astfel, prin promovarea acestei propuneri legislative există posibilitatea ca partidele politice să își cumpere spațiile destinate sediilor sale (câte unul în fiecare unitate administrativ-teritorială în funcție de organizarea partidului politic respectiv) la o valoare acceptabilă pentru puterea financiară, în special a partidelor politice mai mici.

Nu în ultimul rând, această propunere legislativă este promotoarea ideii ca în viitor partidele politice să depindă din ce în ce mai puțin de sumele alocate de la bugetul de stat, deschizând și mai mult calea autofinanțării și a unei autonomii financiare tot mai mari. Această nouă aspirație vine în sprijinul degrevării într-o mai mare măsură a bugetului de stat și totodată, contribuie la alinierea legislației României, și în acest domeniu, la legislația modernă, europeană.



**Dr. CONSTANTIN NIȚĂ**

*C. Niță*